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2 Úvod 

Tablety ve třídě nesmí sloužit jen k frontální výuce jako elektronická učebnice, ale měly by 

efektivně doplnit průběh výuky a rozšířit ji o aktivity, které by byly jinak časově náročné nebo 

technicky obtížně proveditelné. EduBase nabízí tzv. výukové aktivity, které může učitel 

vhodně zařadit do výuky. 

 

 

 

Výukové aktivity nabízí učiteli zobrazit na žákovských tabletech např. číslo, příklad nebo větu 

a s tím pak s žáky dále pracovat. Tablety se stávají také prostředkem pro rychlý přenos 

jednoduchých dat k žákům, kteří s nimi dále ve skupinách pracují a diskutují. 

Aktuálně systém EduBase nabízí 5 výukových aktivit. 



4 
 

3 Aktivita: Práce s čísly 

Aktivita Práce s čísly má 5 podaktivit: Náhodné číslo, Porovnání, Sčítání a odčítání, Násobení 

a dělení a Bingo. 

 

a) Náhodné číslo 

Aktivita Náhodné číslo nabízí možnost rozeslat žákům náhodné číslo v rozpětí nastaveném 

učitelem. Učitel dále nastavuje, kolik barev se má použít. 

Námět využití: Učitel rozešle do žákovských tabletů náhodná čísla a žáci dostanou za úkol se 

rozdělit do dvou skupin se sudými a lichými čísly. 
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b) Porovnání 

Učitel nastaví rozpětí čísel od 0 do 100 a rozhodne, zda žáci budou doplňovat čísla, nebo 

operátory porovnání. Dále nastaví, kolik příkladů mají žáci obdržet a zda mají možnost 

kontrolu správnosti. 

 

Námět: Učitel rozešle do žákovských tabletů náhodná čísla v rozmezí 50 až 100 a žáci 

dostanou za úkol procvičovat nerovnosti větší a menší. 
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c) Sčítání a odčítání 

Učitel opět začíná aktivitu nastavením rozpětí čísel. Dále uvede, zda mají být příklady jen na 

sčítání nebo i na odčítání. Dále rozhodně, zda mají žáci doplňovat sčítance, nebo 

součty/rozdíly. Dále nastaví, kolik příkladů má každý žák obdržet a zda má mít možnost si 

překontrolovat správnost řešení 

 

Námět:  

Učitel rozešle do žákovských tabletů různé příklady na sčítání a odečítání do 20. Žáci příklady 

řeší a vzájemně si je kontrolují. Poté provede kontrolu učitel a případně si zopakují společně 

problematické příklady. 
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d) Násobení a dělení 

Aktivita Násobení a dělení je velmi podobná aktivitě na sčítání a odčítání. Rozdíl je v tom, že 

žáci neprocvičují sčítání a odčítání, ale násobení a dělení. 

 

Námět:  

Učitel rozešle do žákovských tabletů různé příklady na násobení a dělení. Žáci příklady řeší a 

vzájemně si je kontrolují. Poté provede kontrolu učitel a případně si zopakují společně 

problematické příklady. 
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e) Bingo 

Aktivita Bingo zajímavým způsobem motivuje žáky k procvičování sčítání odčítání násobení a 

dělení. Učitel opět nastaví rozpětí čísel, typy příkladů a velikost matice binga. 

 

Námět:  

Učitel rozešle do žákovských tabletů aktivitu bingo. Žáci bingo řeší a vzájemně si je kontrolují. 

Poté provede kontrolu učitel a případně si zopakují společně problematické příklady. 
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4 Průřezové aktivity 

Průřezové aktivity jsou dvojí, a to Rozdělit do skupin a Rychlá otázka. Tyto aktivity lze použít 

ve všech předmětech, když je třeba žáky rozdělit náhodně do několika skupin, nebo když je 

třeba žákům položit rychlou otázku.  

 

a) Rozdělit do skupin 

Učitel nastavuje počet skupin, a zda mají být skupiny pojmenovány číslem, písmenem, nebo 

zda učitel ručně pojmenuje každou skupinu (viz obrázek). 

 

Námět:  

Mnohdy potřebuje učitel rychle rozdělit žáky do skupin dle náhodného členění. 

K tomu lze použít aktivitu dělení do skupin, kdy učitel nastaví počet skupin, každou skupinu 

může pojmenovat a rozeslat žákům. Žáci se rozdělí dle názvu skupiny, kterou obdrží. 
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b) Rychlá otázka 

Mnohdy potřebuje učitel rychle zjistit od všech žáků nějakou odpověď na otázku. Může se 

jednat o odpověď typu Ano × NE, nebo 1 z N, popř. slovní odpověď. 

Námět:  

Ideální je využití na konci výkladové hodiny ke zjištění, zda si žáci zapamatovali nejdůležitější 

informace z hodiny. Výsledky má učitel okamžitě k dispozici a ještě před koncem hodiny vidí, 

zda si žáci znalosti osvojili. Popř. může zadat další navazující otázku. 
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5 Závěry 

Zde byly představeny dvě aktivity. V navazujícím dokumentu budou představeny ostatní. 

 

 

 


